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Tipo de Sessão: Ordinária
Abertura: 27/03/2026 - 09:20
Encerramento: 27/03/2026 - 10:12

Correspondências

Expedientes

1. Abertura da Sessão: 

1.1 - Convido todos a ficarem de pé para invocar as bençãos de Deus. O Presidente pede ao
1° Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores vereadores. Declaro por aberta a
presente reunião Ordinária, de 27 de março de 2026, às 09h20

1A. Leitura da Ata Anterior: 

1A.1 - Ata da reunião do dia 20 de março de 2026. Ata colocada em votação e aprovada.

2. Pronunciamento dos Parlamentares: 

Vereador Allan Thyerry: Dá início ao nosso falatório, né? Dou a palavra ao vereador Luiz
Ribeiro. Com a palavra o vereador Fabrício.

Vereador Fabrício: Bom dia a todos que estão nos assistindo. Bom dia a todos os vereadores
e ao presidente. Eu passo a palavra.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o vereador Juquinha. Com a palavra o vereador
Francisco Choroca. Momento falatório, né?

Vereador Francisco Choroca: Bom dia, senhor presidente, bom dia, senhores vereadores e
ao povo que nos assiste. Bom dia ao povo que assiste pela live da Câmara. Não sei se está
dando muita gente assistindo, porque as reuniões agora voltaram para sexta de manhã e o
povo ainda não está acostumado, mas eu acredito que vão acostumar em breve e vamos
estar aí com muita audiência também para poder estar assistindo o trabalho de cada um
dos vereadores aqui nesta casa. Quero dizer que na sexta-feira passada fiz uma reclamação
aqui sobre lá o posto de saúde e a gente viu uma equipe lá já esta semana, viu, vereador
Fábio? Eu acho que eles estavam fazendo aquele reparo lá que realmente o trabalho foi
feito, mas estava molhando e a gente viu uma equipe, acho que estão há dois ou três dias lá
já trabalhando lá no posto de saúde da Vila das Pedras. Então isso é bom quando a gente
traz  aqui  um problema da gestão e  que a  coisa  seja  resolvida,  né?  Outra  preocupação
grande lá é com o asfalto que foi colocado, mas tem canto lá que o asfalto na hora da chuva
está dando assim um meio metro de água em cima do asfalto. Então eu não sei o que é que
tem que fazer para poder resolver, senão é um dinheiro desperdiçado, né? Porque é muita
água em cima do asfalto. Não sei se o engenheiro deu uma errada, mas ficou muito baixo lá
e acumula muita água lá no final da vila, assim abaixo de uns 300 ou 400 metros a água fica
um meio metro, não dá de passar nada na hora da chuva. Então eu acredito que a gente
veja aqui que a empresa que fez o asfalto, que ainda tem os maquinários lá na Vila das
Pedras,  volte lá para ver se tenta resolver o problema, porque sabemos que é dinheiro
público e é um dinheiro que tem que ser bem aproveitado, não é isso? E escrevi algumas
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coisas aqui que eu ia falar, mas como todo mundo dispensou as palavras, eu quero só citar
aqui sobre o assunto dessa semana, que meu filho é aluno da escola Herundina Andrade.
Não sei se os vereadores se recordam aqui que eu fiz uma visita na Herundina, ver como
era que estava meu filho na escola e eu vi aquela escola muito ruim de situação. Então eu
vim nesta casa, reclamei, chamei os senhores vereadores até para poder alguns fazerem
uma visita lá.  Então a coisa lá já tinha anunciado, porque é ruim a situação da escola.
Ventilador com os fios tudo para o lado de fora, as tomadas, o fio tem que... então eu falei
aqui nesta casa, está comprovado aí com certeza em vídeo, em ata. Então eu acho que é
hora de nós nos unirmos e pedir uma reforma, fazer um requerimento todo mundo junto
aqui e agora nesse mês aí que as aulas terminam, mês de final de junho, tem o julho todinho
para ter uma reforma. As crianças não aguentam mais! Gente, o telhado lá é tão baixo. Bora
se unir todo mundo aqui, bora fazer um requerimento em conjunto para ver se o prefeito
atende. É muito aluno mandando mensagem para a gente: "Ei, tio, nós não aguentamos
mais, porque é muito quente a escola, muito quente". A sala que meu filho estuda, o telhado
é mais ou menos dessa altura aqui desse povo. Então agora no inverno, eu acho que eles
ainda aguentam, mas no verão, quando bate o verão é muito crítico. E a gente sabemos que
nós estamos em outro patamar, nós sabemos que temos municípios tão pequenos aí como
Santa Maria Nova, as escolas são todas já refrigeradas no ar. E por que Peixe-Boi, uma
escola tradição como a escola Herundina Andrade, uma escola de muitos anos, uma escola
para poder  com muitos  alunos?  Eu acredito  que tem muito  aluno na escola  Herundina
Andrade, que a gente vê lá na hora da manhã. Então vamos se unir, vamos pedir para o
prefeito fazer uma reforma. O prefeito, a gente viu aí uma moça reclamando sobre a ponte
do Urubuquara. Não dá de fazer uma ponte agora, não dá. Sabemos que o governo larga aí,
o Helder Barbalho vai largar o governo dia 2 agora. E essa promessa é muito antiga desse
pontilhão e continua a mesma coisa. Aí uma moça vai para a rede social,  reclama, aí o
prefeito faz é achincalhar a moça, uma mãe de família que tem aluno, os filhos andando por
Capanema  agora  que  o  transporte  não  passa  mais.  Aí  a  moça:  "Você  está  viajando,
prefeito?". "Não, não viajei não, não estou em Nova York não, estou em Dubai". Pô, isso é
uma falta de respeito com a mãe de família. Isso é uma falta de respeito. Prefeito que não
tem respeito por uma mãe de família. Mas a gente sabemos que ele já veio nesta casa, já fez
um bocado, desrespeitou uma ex-vereadora, minha mulher, chamando ela de vagabunda.
Então ele não tem respeito realmente com a mulher e não vai ter respeito com essa jovem
que  está  reclamando  por  causa  que  o  filho  dela  está  indo  por  Capanema  porque  o
transporte não passa mais no pontilhão. Pontilhão é uma coisa anunciada já de muitos anos.
Pontilhão tinha que ser feito uma reforma no verão antes de chegar a chuva para poder dar
o mínimo de conforto para a população ali da terceira, da quarta, da nona, da décima. Mas
infelizmente o prefeito daqui só quer viajar, só quer estar explodindo aí.  Que o prefeito
daqui se não fosse o tio dele, o ex-prefeito, não ganhava nem para vereador e hoje não está
honrando o que seu tio já fez por ele. Então, prefeito, venha para Peixe-Boi, venha olhar a
situação que está nossas escolas. Escola pegando fogo na cidade, escola pegando fogo em
Tauarezinho.  Ah,  foi  uma vela.  Será se  é  vela  para economizar  energia?  O dinheiro  da
prefeitura não dá mais de pagar energia? Por que vela dentro da escola? Então conversa
fiada, é o desrespeito com a população em geral, é o desrespeito com as pessoas menos
favorecidas do nosso município. Sabemos que tem gente aí na fila oito meses para marcar
uma ressonância no nosso município. Oito meses. E tem vez, muitas vezes, pessoas que já
morreram. Teve um cidadão ali na Maçaranduba, nosso amigo João Mazinho, depois que ele
morreu  que  a  ressonância  dele  veio  chegar,  depois  de  um  ano.  Pelo  amor  de  Deus,
secretário de saúde, olhe pelo menos, veja lá qual é os casos mais graves que tem no nosso
município.  Tem gente  que  tanto  não  precisa  rapidinho,  mas  tem gente  que  está  numa
situação difícil e precisa de uma ressonância que é mil reais e não tem coisa. Secretária tem
como agilizar isso aí, mas infelizmente se não for da peixada não resolve. Se souber que é
adversário não resolve o problema de cada um. Então isso é uma coisa desumana. Então eu
peço  aqui  para  os  amigos  vereadores,  vamos  na  escola  Herundina,  vamos  fazer  um
requerimento em conjunto para mês de julho fazer uma reforma nessa escola, que os alunos
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não aguentam mais. Estão até já nas redes sociais aí querendo fazer uma manifestação os
alunos. E eu vou para lá para a frente apoiar eles porque é o justo. Quem já se viu telha
brasilit, um lado da escola ainda é brasilit antigo, sem forro, sem nada? Ventilador que um
funciona de um lado outro não funciona de outro. Pelo amor de Deus. Vamos para isso aí. E
eu quero aqui, vendo aí que a pauta do meio ambiente está muito grande nesse estado, né,
em todo canto. E Peixe-Boi, eu acredito que tem uma coleta de lixo que a gente vê que é
boa, mas eu tive vendo o Ramal das Pedras, que é chamado. Hoje a coleta de lixo é feita na
Maçaranduba,  Vila  das  Pedras  e  Vila  Miguel.  Então  eu  vendo  que  o  nosso  ramal  tem
aproximadamente assim umas, não sei dizer, mas eu acredito que umas 50 casas no ramal
que vai até onde morava o Pedro Mangueira e pelo sol do finado Osvaldo André, né? Então
na próxima sessão eu vou estar trazendo um requerimento que o carro do lixo faça essa
volta no ramal, porque o povo lá ainda joga as sacolas fora, ainda queima, ainda faça isso.
Então eu acredito que muito vindo para Peixe-Boi ainda dá até de aproveitar, né? Plástico,
reciclagem. E sabemos que hoje nós não podemos mais jogar lixo. Tipo eu, pego da minha
casa dois quilômetros, vou levar lá para a Vila das Pedras o lixo para poder vir para Peixe-
Boi. Então a semana que vem eu vou estar fazendo um requerimento que esse caminhão
que vá até na vila entre no nosso ramal, colha o lixo e depois venha para Peixe-Boi. Porque
eu acredito que é uma questão de saúde pública.

Vereador Allan Thyerry: Não sei, tem que ver isso aí, é justo, mas tem que ver como é que
funciona porque é licitado, né? E tem as rotas. Mas se tiver alguma emenda que estenda
essa licitação para que, né?

Vereador Francisco Choroca:  Eu vou apresentar  o  requerimento aqui,  vou pedir  para a
mesa fazer e eu acho que o gestor na próxima licitação dizer: "Olha, daqui a um mês vai ter
uma licitação, daqui a um ano vai ter". Na próxima colocar essa nova rota. Vou trazer o
número de casa correto e a distância que vai percorrer, né? Quantos quilômetros que vai
dar  de  ida  e  vinda  para  poder  nós  fazermos  isso  aí,  um  mapa  para  colocar  nesse
requerimento que eu acho que é justo. E demais, aqui quero agradecer a todos e dizer que
eu repito mais uma vez: se quiserem fazer um requerimento — eu ia fazer só eu para fazer
uma reforma na escola Herundina Andrade —, mas se quiserem fazer todos nós juntos para
a gente assinar eu concordo também, que eu acho que vai ser viável para todo mundo, é
viável  até  para a  administração para poder  nós acabarmos com essa reclamação dessa
escola que vem tantos e tantos anos. E para finalizar aqui, eu quero parabenizar o prefeito
de Ananindeua, que hoje está no nosso partido, partido meu que sou do Podemos aqui,
amigo Fabrício também é do Podemos. Daniel hoje é um candidato de extrema-direita, né?
Veio para o Podemos para somar junto com o PL para disputar o governo do estado. Então
hoje nós já temos mais um nome grande e o Podemos está crescendo em Peixe-Boi. Peixe-
Boi que eu digo que é eu, vereador Bode, ex-vereador Juninho que com certeza em breve
estará de volta, e os demais amigos do Podemos que faz parte de Peixe-Boi. Hoje o prefeito
de Ananindeua é do Podemos e vai disputar o governo do estado pelo Podemos e eu acredito
que seja o futuro governador deste estado. Meu muito obrigado e um bom dia a todos.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra vereador Chabinha.

Vereador Chabinha: Bom dia, senhor presidente, bom dia, senhores vereadores, bom dia o
povo que nos assiste presencial, bom dia o povo que nos assiste pelas redes sociais. Quero
aqui agradecer a Deus por este momento, agradecer a Deus pela presença de cada um de
nós. Quero dizer aqui ao vereador Choroca que eu estive lá na quarta-feira no posto de
saúde da Vila das Pedras. A gente quando vai usar esta tribuna, a gente vai falar algum tipo
de situações do nosso município, nós temos que primeiramente ir lá visitar, ver como é a
situação, o que está ocorrendo. Ainda não foi terminada a obra do posto de saúde. Eu estive
lá, era duas pequenas goteiras que estava tendo, infiltração, né? E quero agradecer aqui o
nosso  vice-prefeito  que  na  mesma  hora  que  cheguei  em  casa  liguei  para  ele  e  ele
imediatamente: "Se me aguarda aí quinze minutos que eu vou ligar para Peixe-Boi". Daqui a
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pouco me ligou: "Olha, o povo já está se dirigindo para lá". Daqui a pouco a menina me
mandou a mensagem e disse: "Olha, já estão aqui ajeitando". As goteiras foram resolvidas a
situação, graças a Deus. A gente tem um compromisso, a gente vai visitar, a gente vai ver
como é que está a situação do nosso município. A gente está aqui para somar, para fazer a
diferença no nosso município de Peixe-Boi, principalmente em nossas vilas. E a respeito do
asfalto da Vila das Pedras,  esse inverno,  graças a Deus,  está muito forte.  E você sabe,
vereador, que ali é uma descida. Se disser que a água não vai correr forte por cima daquele
asfalto, o cara só se for coisas de Deus mesmo para dizer que não vai correr em cima do
asfalto e não vai acumular um pouco de água por enquanto em cima daquele asfalto. E
inclusive a gente não terminamos também lá, tem que fazer o acostamento, tem que fazer
aquelas cantoneiras tudinho bacaninha que é para a água correr bacana, né? E a gente vai
ver  essa  situação para  finalizar  as  cantoneiras  e  o  asfalto...  a  água que vai  correr,  vai
continuar correndo sim por cima do asfalto. Sem dúvida alguma, da vista do que era, 99% a
Vila das Pedras hoje está modificada. Graças a Deus que antes era... antes no verão era um
lixeiro e no inverno era um açude, que você sabe disso, era um açude na frente do posto da
Vila das Pedras de jia, sapo e cobra. E hoje está asfaltada, tem uma praça para o povo e
futuramente cada vez tempo vai passar, mês, mais ano vai passar, a gente vai modificar
cada vez mais que é um compromisso que nós temos com o nosso povo, tá certo? Bom dia.

Vereador Francisco Choroca: Me permite a palavra?

Vereador Chabinha: Sim.

Vereador Francisco Choroca: O que eu venho aqui nesta tribuna reclamar é porque eu acho
que na hora de fazer uma grande obra tem que ter uma engenharia para fazer. Não é justo
que a gente jogue o dinheiro fora, como você falou. Tanto tempo nós esperamos, sabemos
que estão aí há quantos anos no poder? Há 13 anos, né? Como você falou, era um lixão, era
só sapo e tudo. Então quando arrumam uma emenda para fazer uma coisa, tem que fazer
uma coisa de qualidade para o povo se sentir em outro patamar. Isso é bem viável. Então
quando uma coisa será feita lá na Vila das Pedras, eu acho que tem que ter um engenheiro,
porque a gente tem que ser feita a coisa bem feita, porque do jeito que está lá até o fim do
inverno vai levar todo o asfalto. Então deixasse para fazer no verão porque a coisa lá está
feia.

Vereador Allan Thyerry: Mas lá eu fiz uma visita lá, vereador. Foi feito no verão, só que
chegou o inverno, né?

Vereador Francisco Choroca: Não acabaram, né, vereador? Vereador, só recordando aqui
como eu  estou  com a  palavra,  sobre  visita,  né?  Que  uma das  cassações  do  motivo  da
cassação do nosso amigo vereador Juninho Braulino foi fazer visita prévia nos postos de
saúde...

Vereador Allan Thyerry: Não foi o jeito que ele fez a visita.

Vereador Francisco Choroca:Ah, tá, não, mas aqui a mesa diretora disse que nós tínhamos
que ter autorização... está no processo... autorização da casa para poder ir lá visitar. Aí eu vi
na rede social o senhor vai lá, visita, bate foto e tudo, mas você teve autorização?

Vereador Allan Thyerry: Com certeza, eu sou o presidente da casa.

Vereador Francisco Choroca: Então depois eu quero que você apresente essa autorização aí
da mesa, não é o presidente, é a mesa diretora que autoriza.

Vereador Allan Thyerry: Com certeza, eu sou o presidente da casa.
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Vereador Francisco Choroca: Ah, você é presidente e quer resolver tudo, vereador? Quer
dizer que você pode e os outros não podem?

Vereador Francisco Choroca: Vereador, devolvo a palavra.

Vereador Allan Thyerry:  Quando eu faço as minhas visitas,  vocês podem observar pelas
fotos e pelas filmagens que todo mundo me abraça e quer sair na foto comigo, né?

Vereador Chabinha: Com certeza. Vereador Choroca, é assim: tudo tem o tempo. Ninguém
pode muitas das vezes, nós não podemos começar uma obra e finalizar, até porque o nosso
município de Peixe-Boi a gente não trabalha só na Vila das Pedras. Tem várias vilas que a
gente vai  trabalhar.  A Vila das Pedras a gente deu mais a prioridade porque o pessoal
reclamava, inclusive até o senhor sempre reclamava aqui, né? Que você passou 12 anos,
bem dizer, na base e nunca, como eu sempre falo, você era para ter feito algum pedido,
alguma coisa para a Vila das Pedras, pelo menos para melhorar a frente da Vila das Pedras.
E você nunca... eu estou com a palavra, vereador.

Vereador Francisco Choroca: Depois você me conceda a palavra.

Aí o senhor nunca conseguiu, vereador. Aí agora depois de estar trabalhando, a gente não
finalizou. Com certeza é isso que eu estou acabando de reforçar para o meu amigo: a gente
não finalizou porque o inverno chegou e a gente tenta fazer um servicinho para o povo
chegar e ficar feliz. E o povo da Vila das Pedras com certeza está feliz com aquele asfalto,
com aquela praça que antes não tinha, vereador. Viu? Esse é um compromisso que a gente
tem e a gente está trabalhando, o povo está vendo, está gostando. Aí a pessoa vir aqui
reclamar dos trabalhos que estão sendo feitos? Não, pelo amor de Deus, vereador. Bom dia
a todos, fique com Deus.

Vereador Francisco Choroca: Presidente, só para mim concluir o vereador aqui. Eu não sei
se ele lembra, mas eu tenho vários requerimentos para a Vila das Pedras. Eu queria que o
prefeito tirasse da gaveta lá e atendesse pelo menos um ou dois da Vila das Pedras que eu
tenho requerimento. E aquele requerimento do asfalto, eu quero que o vereador aqui Fábio
me diga quem foi que fez o requerimento para o asfalto da Vila das Pedras.

Vereador Chabinha: Ah, não sei quem foi.

Vereador  Francisco  Choroca:  Pois  é,  foi  a  minha  esposa,  vereadora  Rosana,  que  fez  o
requerimento da Vila  das Pedras,  se quiser  nós puxamos aí,  para o asfalto  da Vila  das
Pedras. Então foi ela. Então sempre nós lutamos pelo bem-estar da comunidade. Mas quem
faz é o executivo. É o prefeito que faz as obras, ou com o governo do estado, parceria com o
governo federal, mas é o prefeito que faz as obras. Eu vou começar a fazer requerimento e
depois no final do mandato cobrar aqui para ver se o prefeito atende pelo menos um meu.

Vereador Allan Thyerry: Beleza, vereador, você tem autoridade para fazer requerimento.
Com a palavra vereador Rosemildo.

Vereador Rosemildo: Bom dia, senhor presidente, bom dia aos componentes da mesa, bom
dia  aos  funcionários  desta  casa,  bom dia  às  pessoas  que  estão  nos  dando  a  honra  de
participar de mais uma reunião. Bom dia especial às pessoas que estão nos assistindo pelas
redes sociais. Eu quero louvar a Deus por estar aqui mais uma vez. Louvar a Deus pela vida
de cada um que tem acompanhado o trabalho de cada vereador. E ouvindo atentamente o
pronunciamento  aqui  e  até  o  debate  dos  colegas  com respeito  às  visitas  que  o  nobre
companheiro vereador Choroca citou aqui sobre o afastamento ou a cassação do vereador. É
que eu creio que não é proibido fazer visita. Agora, chegar tipo ameaçando ou tentando
agredir  funcionários,  aí  eu  discordo.  Eu  discordo  porque  não  é  assim  que  manda  o
regimento interno desta casa, né? Porque a pessoa se sente constrangida. Então a gente
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tem que fazer as coisas mediante o que manda o regimento desta casa. Se fizermos alguma
coisa  que entre  em confronto  com o regimento,  com certeza  é  quebra de decoro e  dá
cassação.  Com respeito ao asfalto  da Vila  das Pedras,  eu gostaria  de perguntar para o
vereador Chabinha e para o vereador Choroca se depois que passa as chuvas essa água ela
escoa para algum lugar ou fica como represada.

Vereadores Chabinha: Escoa, escoa. Não fica.

Vereador  Rosemildo:  Escoa,  né,  vereador?  Pois  é.  Então  o  que  eu  quero  dizer  para  o
vereador Francisco é que nem as nossas PAs e as nossas BRs, nem elas que eu creio que são
feitas pelos maiores engenheiros do estado do Pará conseguem conter ou bater uma meta
sobre isso. Eu digo isso por quê? Tem situações de chuva bastante forte que fica interditada
até as estradas. Aqui mesmo na nossa PA aqui que liga Peixe-Boi a Capanema, eu já fiquei
interditado ali próximo da fazenda Pedro Elias, que a água estava batendo mais de meio
metro de altura no asfalto em uma PA. Aí o vereador questiona com respeito a uma obra que
veio trazer muitos benefícios para a comunidade da Vila das Pedras? Dá para entender até
que o vereador parece que não quer muito o bem da comunidade. E foi o mesmo que disse
que  foi  requerimento  da  esposa  dele.  Então,  vereador,  o  senhor  era  para  estar
parabenizando  o  prefeito  com  respeito  a  esse  asfalto  que  foi  feito,  tá?  Essa  é  minha
colocação, meu ponto de vista. E com respeito à reforma da escola Herundina Andrade,
bom mesmo seria se fizesse uma nova escola, né? Mas ninguém sabe os projetos ou os
planos do nosso prefeito, quem sabe até não já esteja em mente para se fazer isso de uma
vez, que ele tem feito em outras escolas como a Ana Fernandes que foi feita uma escola
nova, não é verdade? Quem sabe não já esteja nos planos do prefeito até fazer. Tauarezinho
está  sendo  concluída  uma nova  escola  no  lugar  de  uma escola  que  tinha  esse  tipo  de
problema, né? No Ananin também, né, que fez a creche? A creche. Então quem sabe não já
esteja nos planos. É que as coisas... a demanda de um município todos nós sabemos que não
é assim da noite para o dia que se constrói. Agora, com respeito a fazer uns reparos, tem
que ser feito. Tem que ser feito porque você fazer um reparo em tomada, a parte de esgoto
ou encanação, isso não quer dizer que seja uma escola... ou seja que seja uma reforma, mas
tem que ser feito. Isso aí eu concordo sim que seja feito, que com certeza a gente vai levar
ao nosso prefeito ou ao nosso vice-prefeito ou até o secretário de obras para que seja feito
isso aí.  Então chama-se manutenção, porque uma reforma eu acho que entre fazer uma
reforma é melhor construir uma escola nova. Deus abençoe que saia isso aí, não é verdade?
Que seja feito isso aí. E com respeito ao requerimento, se esta casa quiser fazer, eu sou o
primeiro a assinar e concordar e aprovar. Não é verdade? Mas o nosso município, graças a
Deus, eu tenho certeza que está bem melhor do que outros municípios que a gente vê que
não tem obras, não tem obras que as coisas não estão andando como o nosso município está
andando “alavancadamente”. E graças a Deus que esta casa, quando o município cresce,
quem ganha com isso não é só o povo, ganha a Câmara de Vereadores. Ganha a Câmara de
Vereadores  porque  a  gente  faz  parte  do  poder  legislativo  e  faz  parte  também  do
desenvolvimento da nossa cidade, porque nós fomos constituídos para isso. E a prova e a
Deus o nosso município crescer a cada dia para que a gente venha receber elogios, para
que a gente venha receber as pessoas que vêm visitar o nosso município e a gente vê
pessoas que já frequentaram Peixe-Boi no passado e que hoje se orgulham muito em ver a
nossa  cidade  bem  organizada.  Nunca  se  consegue  100%.  Até  porque  nós  como  seres
humanos não conseguimos conseguir creio que nem 90% da perfeição em muitas coisas e
em nossas próprias vidas. Mas com certeza no decorrer do tempo, com a dedicação e a
preocupação em fazer o melhor, sem sombra de dúvida como a gente vai alcançando um
degrau a mais não só na nossa vida pública, mas também na nossa vida secular. E isso é
importante  porque  estamos  em luta  a  cada  dia.  E  agradecemos  a  Deus  por  nos  dar  o
privilégio de poder acordar com saúde,  com vida e poder vir  para cá para esta casa e
desempenhar  um  trabalho  de  dedicação.  Cada  um  eu  tenho  dito,  tem  uma  forma  de
trabalhar. A minha eu confesso a vocês que não é muito de fazer visita, mas é de ir aonde eu
sou chamado para atender alguém, a necessidade de alguém, você pode ter certeza que o

Câmara Municipal de Peixe-Boi - PA
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 6ª Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura (2025 - 2028)
Legislatura

02/06/2026

Av. João Gomes Pedrosa, 504, Centro - Peixe-Boi PA Tel.: (91) 3821-1205 http://
www.peixeboi.pa.leg.br - E-mail: camarapb@hotmail.com 03/06/2026

Página 6



vereador Rosemildo vai estar lá. Não é verdade? Assim como cada um aqui tem a sua forma
de ser e de trabalhar. Mas graças a Deus, agradecemos a Deus por esta casa, por esta casa
que tem mantido postura, por esta casa que tem mantido ordem, não é verdade? E nunca
vamos deixar que esta casa vire bagunça, isso aí pode ter certeza. Agradecemos a Deus pela
vida de cada um de vocês, que Deus nos abençoe.

Vereador  Allan  Thyerry:  Palavra  ao  vereador  Adriano.  Passo  a  presidência  ao  vereador
Adriano Oliveira.

Vereador Adriano Oliveira: Faz uso da palavra o vereador Allan Thyerry.

Vereador Allan Thyerry: Bom dia, senhor presidente, bom dia, colegas vereadores, bom dia
ao povo que nos assiste, bom dia também a quem nos assiste pelas redes sociais, pela nossa
live.  Vereador,  sobre  a  questão  das  visitas,  eu  tenho  certeza,  vereador,  que  se  vossa
excelência fizer uma visita em qualquer órgão público — uma visita normal, chegar, entrar,
dar bom dia para todo mundo e perguntar como é que está, o que é que está acontecendo
algum problema, se tem alguma demanda, se está tudo certo, né? Dependendo do órgão —,
tenho certeza que você vai ser recebido como eu sou recebido e no final ainda faz uma foto,
faz um vídeo, né? A galera toda sorrindo, né? Os servidores sorrindo. Porque eu faço uma
visita educadamente, né? Como eu fui lá no centro de saúde, eu fui até mesmo fazer uns
exames de rotina, né? Onde fui muito bem recebido lá pelo Wallace. O rapaz foi citado aqui
em outras sessões que não sabiam quem era o Wallace, né? E que nunca viu o Wallace
trabalhando. E o servidor está lá todos os dias trabalhando, atende a gente super bem.
Então tenho certeza, se cada um, qualquer um vereador chegar em qualquer órgão público
hoje com educação, conversando com os servidores, vai ser bem recebido e tenho certeza
que não vai ser trazido para esta casa nem denunciado porque fez uma visita sem informar
esta casa que ia fazer uma visita no órgão público. Agora você chegar no órgão público, né,
com um monte de gente filmando: "Ah, olha aqui e tal, isso aqui está assim", derrubando
porta, fazendo zoada, tenho certeza que vai incomodar o servidor, o servidor vai se sentir
ameaçado e vai trazer, né, para um órgão competente o jeito, a forma que o vereador entrou
no órgão, até no órgão de saúde ou até mesmo no órgão de educação, que a gente sabe que
no horário que foi feito as visitas é um horário que está acontecendo, está acontecendo
consulta, tem gente chegando para...  com alguma doença ou o professor dando aula ou
alguma palestra. Então a gente sabe que não é assim que funciona as coisas. Então quando
eu faço as minhas visitas, eu sei chegar e sei sair e ainda saio com uma foto ou um vídeo.

Vereador Francisco Choroca: Me concede uma parte?

Vereador Allan Thyerry: Pois não, vereador.

Vereador Rosemildo: Eu concordo com vossa excelência e eu discordo que a pessoa vá fazer
uma visita acompanhado de um monte de gente no intuito de já querer avacalhar com a
coisa. Porque as visitas que foram feitas, foram feitas pelo ex-vereador Juninho Braulino, foi
dessa forma. Foi com um monte de gente já aqui para intimidar, está entendendo? Então aí
eu discordo porque isso não é visita. Agora se você, vereador Francisco, for só você ou
outro vereador fazer uma visita em qualquer departamento do município, eu tenho certeza
que você vai ser bem tratado. Obrigado.

Vereador Allan Thyerry: Com certeza, é disso que eu estou falando. E aí eu... né? Pedi... eu
nem pedi para fazer a foto, os servidores: "Vamos fazer uma foto aqui da gente", e a gente
fez a foto e está aí, né? A minha visita todo mundo sabe como é que é. Eu, graças a Deus, eu
tenho  andado  nos  quatro  cantos  de  Peixe-Boi,  né?  Tenho  andado  bastante  no  Ananin,
Tauarezinho, aqui no centro, em todos os lugares de Peixe-Boi, no Cedro, Pedras... e até
mesmo na Vila das Pedras eu tenho ido bastante lá, né? Eu fui olhar o asfalto lá, eu passei
acho que quarta-feira eu passei lá, olhei. E assim, esse é o tipo de visita. Tenho certeza que
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disso ninguém vai me denunciar, ninguém vai se sentir ameaçado para que chegue ao ponto
que chegou, né? Esse é o meu ponto de vista que eu quero falar para o vereador. E com
respeito aqui a requerimentos, eu tenho um outro requerimento hoje aqui para colocar em
votação, também na questão da manutenção asfáltica. Vou pedir para a Vila do Ananin, né?
Já fui informado que o meu requerimento já está sendo... foi protocolado, já está sendo... já
está em andamento para ser atendido lá da Vila de Tauarezinho. Agora na Vila do Ananin a
gente está entrando com esse requerimento. Tenho certeza que todos os vereadores vão
aprovar porque é uma melhoria para o nosso município. E posteriormente na outra semana
depois da Semana Santa, a gente vai ser... vai fazer para a Vila Samaúma, que também
estive visitando lá e o asfalto está precisando daquela reforma, né? A gente está vendo aí a
prefeitura bastante envolvida na questão das chuvas, né? A gente está vendo alguns ramais
estão precisando de manutenção, aí nós que somos os fiscais, como foi falado aqui pelo
vereador Rosemildo, o prefeito não consegue estar 100% em todos os locais. Aí vem quem?
Vem a população, vêm os vereadores, vêm os líderes comunitários para trazer a demanda
para esta casa para a gente levar até o executivo para executar como vem sendo feito e
atendido  pelo  nosso  prefeito.  Há  uns  15  dias  atrás  apareceu  umas  valas  no  Ramal  do
Ananin, foi mandado para lá aqueles cacos, né, para tampar os buracos que é a única coisa
que resolve nesse tempo chuvoso. Falei aqui na reunião passada a respeito de um de uma
fazenda vizinha lá  de Tauarezinho que desce muita  pedra para o  meio  do da pista,  da
estrada lá que liga Capanema-Tauarezinho. E vai sendo resolvido. A gente está aqui, o nosso
papel é esse, é receber a demanda e levar para o executivo. Não chegar em meio a essas
visitas, vereador — até voltando para a visita —, a gente faz as nossas visitas e lá a gente
identifica  alguma  coisa  que  está  faltando,  que  ninguém  consegue  resolver  100%  e
automaticamente  a  gente  entra  em contato  com o  secretário,  entra  em contato  com o
prefeito direto, entra em contato com o nosso vice-prefeito que também recebe as nossas
demandas com bastante respeito e procura resolver logo. Eu sei que da minha parte, tenho
certeza que da maioria dos vereadores é atendido. Na hora é atendido. Então é para isso
que serve o vereador. É para fiscalizar mesmo, é para visitar, entendeu? Agora visitar com
respeito, com responsabilidade. É isso que eu estou falando aqui. Isso que eu quero dizer
para o colega vereador. Então essa é a minha fala. Quero desejar a todos um ótimo final de
semana, que Deus abençoe cada um de vocês. Muito obrigado.

Vereador Adriano Oliveira: Passo a presidência ao vereador Adriano.

Vereador Allan Thyerry: Pois não, vereador, pode...

Vereador Francisco Choroca:  É,  vereador,  só  para responder aqui  o  nosso nobre amigo
vereador  Rosemildo,  que  as  minhas  intenções  quando  eu  tenho  uma  obra  na  Vila  das
Pedras,  eu  fico  muito  feliz.  Inclusive  você  falou,  requerimento  do  asfalto  foi  da  minha
esposa. Então como é um dinheiro público e tudo a gente... agora a gente sabemos que o
vereador Fábio falou que a obra ainda não terminou totalmente, né? Então eu acredito que
alguns reparos vão ser feitos e a gente fica muito feliz, tanto em Tauarezinho como a Vila
das Pedras como qualquer vila que tenha uma obra, a gente fica feliz sim que nós queremos
é o bem da comunidade. E já fizemos muitas coisas sim pela nossa comunidade junto com os
ex-prefeitos  que  passaram  por  aí,  ex-prefeita  Hélia,  ex-prefeito  Mozart,  sempre  nós
estávamos  aqui  discutindo  a  melhoria  da  nossa  Vila  das  Pedras.  E  dizer  para  o  nobre
vereador Allan, quero só fazer uma pergunta para ele quando ele fala de, para mim um
vereador não tem que fazer visita num departamento público, o vereador tem que ir lá fazer
uma fiscalização para ver o que é que está acontecendo em cada obra.

Vereador  Allan  Thyerry:  É,  então  o  vereador  não  está  entendendo.  Uma  visita  é  uma
fiscalização.

Vereador Francisco Choroca: Isso. Para mim é uma fiscalização. Onde eu fiz junto com o
nobre vereador Juninho Braulino, sempre nós dando bom dia para o povo, com respeito, e
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fomos muito bem atendidos. Muito bem atendidos em toda repartição que nós fomos de
Peixe-Boi. Tanto na Vila das Pedras como na Tauarezinho... outras eu não fui junto com ele,
mas as que eu fui nós fomos bem atendidos e não faltamos respeito com nenhum cidadão
peixeboiense, com nenhum funcionário. Abriram as portas para a gente e nós fazendo nosso
trabalho de fiscalização. Aí agora chegou a mensagem: pergunta para o vereador Allan do
Gado se lá no posto de saúde está tendo todo remédio controlado que a população necessita
para ir pegar no posto de saúde. Você viu essa questão, vereador?

Vereador Allan Thyerry: Vi sim, com certeza. Vi sim, com certeza. Só que eu não fui... a
minha visita lá foi no laboratório. Eu fiz uma visita no laboratório.

Vereador Francisco Choroca: Ah, tá. Não foi na farmácia.

Vereador Allan Thyerry: Não foi na farmácia. Eu fui no laboratório, é. Eu fui, fiz uma visita
no laboratório onde está funcionando muito bem, graças a Deus. Inclusive se V. Exa. quiser
passar  lá,  pode  passar  lá  que  o  Wallace  tá  lá.  Eu  sei  que  quando  vocês  vão  l´[a  não
encontram o “’homem, mas toda vez que eu vou ele tá lá. Faça uma visita lá e se V. Exa.
quiser fazer um check-up também, o laboratório atende diariamente toda a população de
Peixe – Boi, funciona maravilhosamente bem, equipamentos de primeira. Coisas que nunca
teve em Peixe-Boi, hoje tá tendo no laboratório lá.

Vereador Francisco Choroca: Não, isso aí tá de parabéns, eu não to questionando isso, tô
questionando se tem todos os remédios né...

Vereador Allan Thyerry: Vossa excelência foi no posto lá?

Vereador Francisco Choroca: Não, não fui no posto. Aqui não. Aí lá no posto, a visita que
nós fizemos no posto  das  Pedras,  por  isso  que teve uma reforma lá.  Quando você fala
vereador derrubando porta, vereador Juninho não derrubou porta. O vereador encostou e
caiu a porta.

Vereador Allan Thyerry: Mas é isso que eu digo, que vossa excelência foi lá no posto de
saúde  das  Pedras,  verificou  a  pendência,  trouxe  e  está  sendo  resolvido.  Mas  vossa
excelência soube chegar, soube respeitar o espaço do servidor, soube entrar lá, verificou. É
isso que eu estou lhe dizendo. Faça essas visitas e traga para a gente, traga para esta casa
que o prefeito com certeza vai fazer a demanda.

Vereador Francisco Choroca: O que eu estou questionando, vereador,  é que lá na visita
anterior  nós  não  derrubamos  porta.  A  porta  estava  podre  mesmo  e  caiu  e  os  vídeos
mostram,  ninguém  entrou  bagunçando  e  nem  derrubando  porta.  Nós  vamos  lá  para
fiscalizar.

Vereador Allan Thyerry: Não, eu falei bagunçando, eu falei intimidando é pelo o que está
nos autos do processo.

Vereador Francisco Choroca: É, mas isso é um processo de perseguição política. Isso é um
processo  de  perseguição  política,  aonde  foi  liderado  pelo  prefeito  a  maioria  e  pelo
presidente da câmara. Não é um processo simples.

Vereador  Allan  Thyerry:  Não,  esse  processo  foi  feito  pelo...  por  uma  comissão  que  foi
instaurada aqui nesta casa.

Vereador  Francisco Choroca:  O processo foi  feito  por  um cidadão,  a  câmara aceitou,  o
presidente aceitou e lideraram o processo do jeito que quiseram.
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Vereador Allan Thyerry: O presidente não, o presidente não aceitou, o presidente botou em
votação e foi aceito pela maioria.

Vereador Francisco Choroca: O presidente só aceita um processo se vossa excelência pedir
um processo de cassação de qualquer amigo aqui, é você que tem a decisão de aceitar ou
não.

Vereador  Allan  Thyerry:  E  se  vossa  excelência  pedir  vai  ser  colocado  aqui,  se  tiver
argumento, se tiver prova...

Vereador Francisco Choroca: Mas eu não quero pedir processo de cassação de ninguém que
eu não quero perseguir ninguém. Eu quero que cada um trabalhe normal.

Vereador Allan Thyerry: Então pronto. Beleza, então.

3. Ofícios e outros: 

3.1 - Projeto cuidando do servidor: Solicitando o auditório da câmara para realização de
uma Ação de Saúde do Servidor, no dia 30/03/2026, das 08h00 às 12h00 e das 14h00 às
17h00.

6. Leitura de Matérias: 

6.1 - Requerimento nº 005/2026 - Autoria: Ver.  Allan Oliveira, 6.2- Projeto de lei n.
002/2026 (do poder legislativo) Autoria Ver. Fabrício de Oliveira - Parecer Jurídico, Ata
e Parecer nº 004/2026 - CCJRF.

9A. Encerramento da Sessão: 

9A.1 - Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião, às 10h12. Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Peixe-Boi, 27 de março de 2026.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Situação

1 - Requerimento nº 5 de 2026
Processo: -
Autor: Allan Oliveira 

Solicitação de manutenção do asfalto
da  Vila  do  Ananim,  no  município  de
Peixe-Boi/PA. 

Aguardando  a  inclusão  na  ordem do
dia

2 - Projeto de Lei do Legislativo nº 2
de 2026
Processo: -
Autor: Fabrício de Oliveira 

Institui  o  Programa  Municipal  de
Empreendedorismo Feminino e a Feira
Municipal  de  Economia  Criativa  e
Popular  do  Município  de  Peixe-Boi  e
dá outras providências. 

Proposição apresentada em Plenário

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Situação

1 - Requerimento nº 5 de 2026
Processo: -
Autor: Allan Oliveira 

Solicitação de manutenção do asfalto
da  Vila  do  Ananim,  no  município  de
Peixe-Boi/PA. 

Aguardando  a  inclusão  na  ordem do
dia

2 - Projeto de Lei do Legislativo nº
2 de 2026
Processo: -
Autor: Fabrício de Oliveira 

Institui  o  Programa  Municipal  de
Empreendedorismo Feminino e a Feira
Municipal  de  Economia  Criativa  e

Proposição apresentada em Plenário
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Matéria Ementa Situação

Popular  do  Município  de  Peixe-Boi  e
dá outras providências. 

___________________________________________ 
Allan Oliveira

Presidente 
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